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Ο Κυπριακός Οργανισμός Τουρισμού προκήρυξε το 

«Σχέδιο Επιχορήγησης Μέρους του Κόστους της Δαπάνης για 

Έργα Αναβάθμισης των Προσφερόμενων Υπηρεσιών σε Κέντρα 

Αναψυχής». 

Βασικός στόχος του σχεδίου είναι η ενθάρρυνση της βελτί-

ωσης και αναβάθμισης των υφιστάμενων εγκεκριμένων χώρων 

εστίασης και υγιεινής πελατών των Κέντρων Αναψυχής κατη-

γορίας Εστιατορίου / Ταβέρνας, τα οποία λειτουργούν σε όλες 

τις περιοχές της Κύπρου και αποδεδειγμένα προσφέρουν απο-

κλειστικά την παραδοσιακή κυπριακή κουζίνα.  

Επιλέξιμες δαπάνες, μεταξύ άλλων, θεωρούνται: 

• Πλήρη ανακαίνιση των υφιστάμενων εγκεκριμένων 

χώρων υγιεινής πελατών, 

• Αντικατάσταση ευτελούς επίπλωσης (καρέκλες και 

τραπέζια) στους εγκεκριμένους εσωτερικούς και εξωτερικούς 

χώρους εστίασης,  

• Έργα ανακαίνισης στον αδειούχο εσωτερικό χώρο της 

κοινόχρηστης αίθουσας εστίασης,  όπως η αντικατάσταση δα-

πέδου, αντικατάσταση/ συντήρηση πορτοπαραθύρων, εγκατά-

σταση / αντικατάσταση συσκευών θέρμανσης/ κλιματισμού, 

κ.ά. 

Προϋπολογισμός: €420.000 

Επιχορήγηση: 75% της συνολικής δαπάνης, με μέγιστο ποσό 

επιχορήγησης ύψους €20.000 και ελάχιστο κόστος επένδυσης 

τουλάχιστο €15.000. 

Δικαιούχοι: Όλα τα αδειούχα Kέντρα Aναψυχής κατηγορίας 

Εστιατορίου / Ταβέρνας με λειτουργία άνω των 3 ετών. 

Προθεσμία: 29 Οκτωβρίου 2021 

Πατήστε εδώ για περισσότερες πληροφορίες.  

Σχέδιο Επιχορήγησης για Έργα Αναβάθμισης σε Κέντρα Αναψυχής 

 1. ΕΥΚΑΙΡIΕΣ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣHΣ 

Μελισσοκομικό Πρόγραμμα  

Ο Κυπριακός Οργανισμός Αγροτικών Πληρωμών σε συ-

νεργασία με το Τμήμα Γεωργίας, ανακοινώνουν την προκή-

ρυξη του Μελισσοκομικού Προγράμματος 2020-2022 για το 

έτος 2021. 

 

Το Πρόγραμμα αναμένεται να συμβάλει αποφασιστικά στη βελ-
τίωση των γενικών συνθηκών παραγωγής και εμπορίας των 
προϊόντων μελισσοκομίας, ενθαρρύνοντας δράσεις που εμπί-
πτουν στο πρόγραμμα. 
 
Το πρόγραμμα καλύπτει τις παρακάτω δράσεις:  

 Εξοπλισμός και αναλώσιμα που αφορούν στην εκπαίδευση 

 Τεχνική στήριξη του προγράμματος 

 Λειτουργία κέντρου μελισσοκομίας 

 Εργαστηριακές αναλύσεις μελισσοκομικών προϊόντων 

 Συνεργασία με ειδικευμένους φορείς για την υλοποίηση 

προγραμμάτων εφαρμοσμένης έρευνας 

 Βελτίωση της ποιότητας των προϊόντων κυψέλης 

 

Δικαιούχοι: Μελισσοκόμοι 
 
Συνολικός Προϋπολογισμός: €200.000 
 
Το Μελισσοκομικό Πρόγραμμα συγχρηματοδοτείται σε ποσοστό 
50% από το Ευρωπαϊκό Γεωργικό Ταμείο Εγγυήσεων και ποσο-
στό 50% από Εθνικούς Πόρους. 
 
Προθεσμία: 31 Ιουλίου 2021 
 
Πατήστε εδώ για περισσότερες πληροφορίες. 
 

http://europedirect.cut.ac.cy/sxedio-epixorigisis-gia-erga-anavathmisis-se-kentra-anapsixis/
http://europedirect.cut.ac.cy/melissokomiko-programma-2020-2022-gia-to-etos-2021/
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Το Υπουργείο Ε-
νέργειας, Εμπορί-
ου και Βιομηχανί-
ας ανακοινώνει ότι 
αρχίζει η εφαρμογή 
του Σχεδίου Χορη-
γιών για Εγκατάστα-
ση ή Αντικατάσταση 
Ηλιακών Συστημά-
των Παραγωγής 
Ζεστού Νερού Χρή-
σης στις Κατοικίες. 

Το Σχέδιο αποσκοπεί στην παροχή οικονομικών κινήτρων, 
υπό μορφή κυβερνητικής χορηγίας, για την εγκατάσταση ή 
αντικατάσταση ηλιακών συστημάτων παραγωγής ζεστού νε-
ρού χρήσης σε υφιστάμενες κατοικίες. 

Το Σχέδιο ΔΕΝ έχει αναδρομική ισχύ. Επιχορήγηση δίδεται 
μόνο για εξοπλισμό που έχει αγορασθεί και εγκατασταθεί μετά 
την ημερομηνία προκήρυξης του Σχεδίου, δηλ. μετά τις 14 
Απριλίου 2021. 

Το Σχέδιο αναμένεται να καλύψει περίπου 1.000 εγκαταστά-
σεις ηλιακών συστημάτων. 

Δικαιούχοι: Φυσικά πρόσωπα που έχουν προβεί στην αντί-
στοιχη επένδυση. 

Συνολικός Προϋπολογισμός: € 390.000 

Επιχορήγηση: 

 ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ Α: € 350. Ολοκληρωμένα συστήμα-

τα θέρμανσης νερού (κύλινδρος + πλαίσια) των οποίων 
τα ηλιακά πλαίσια διαθέτουν πιστοποίηση solar keymark. 

 ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ Β: € 175. Εγκατάσταση ή αντικατάσταση 

ηλιακών πλαισίων μόνο. 

Προθεσμία: Το Σχέδιο θα παραμείνει σε ισχύ μέχρι τη         
1η Σεπτεμβρίου 2021 ή μέχρι την οριστική υποβολή 1.000 
αιτήσεων. 

Πατήστε εδώ για περισσότερες πληροφορίες. 

 

Σχέδιο Χορηγιών για Εγκατάσταση ή Αντικατάσταση                         

Ηλιακών Συστημάτων 

Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας και Εξοικονόμηση                           

Ενέργειας στις κατοικίες 

Το Υπουργείο Ενέργειας, Εμπορίου και Βιομηχανίας 

(ΥΕΕΒ) στο πλαίσιο της Δέσμης Σχεδίων με σκοπό τη μείωση 

του κόστους ενέργειας στους καταναλωτές, ανακοίνωσε την 

εφαρμογή του ‘Σχεδίου Παροχής Χορηγιών για ενθάρρυνση 

της χρήσης Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας και της Εξοικονό-

μησης Ενέργειας στις κατοικίες’. 

Το Σχέδιο θα καλύπτει τις ακόλουθες Κατηγορίες Επεν-

δύσεων: 

Κατηγορία 1: Αναθεώρηση του Σχεδίου για θερμομόνωση 

οροφών υφιστάμενων κατοικιών. Μέγιστη χορηγία €1500. 

Κατηγορία 2: Θερμομόνωση οροφών υφιστάμενων κατοι-

κιών σε συνδυασμό με εγκατάσταση φωτοβολταϊκού συστή-

ματος (ΦΒ) με τη μέθοδο του συμψηφισμού μετρήσεων. Μέ-

γιστη χορηγία €3000.  

Κατηγορία 3A: Εγκατάσταση φωτοβολταϊκού συστήματος 

(ΦΒ) με τη μέθοδο του συμψηφισμού μετρήσεων σε υφιστά-

μενες κατοικίες για όλους τους καταναλωτές. Μέγιστη χορη-

γία €1000. 

Κατηγορία 3Β: Eγκατάσταση φωτοβολταικού συστήματος με 

τη μέθοδο του συμψηφισμού μετρήσεων σε κατοικίες ευάλω-

των καταναλωτών. Μέγιστη χορηγία €3750. 

Συνολικός Προϋπολογισμός: €7.31 εκατ. 

Προθεσμία: 20 Δεκεμβρίου 2021 ή μέχρι την υποβολή 

συγκεκριμένου αριθμού αιτήσεων (4.500). 

Πατήστε εδώ για περισσότερες πληροφορίες. 

http://europedirect.cut.ac.cy/sxedio-xorigion-gia-egkatastasi-i-antikatastasi-ilikiakon-sistimaton/
http://europedirect.cut.ac.cy/sxedio-paroxis-xorigion-gia-entharinsi-tis-xrisis-ananeosimon-pigon-energeias-kai-tis-eksikonomisis-energeias-stis-katoikies/
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Ο Κυπριακός Οργανισμός Αγροτικών Πληρωμών 

(ΚΟΑΠ) σε συνεργασία με τη Διαχειριστική Αρχή του Ε-

ΠΣΑ 2014-2018 και το Υπουργείο Ενεργείας, Εμπορίου, 

Βιομηχανίας και Τουρισμού (ΥΕΕΒΤ) ανακοινώνουν την 

όγδοη προκήρυξη του Μέτρου ΕΠΣΑ 3α. 

Επιλέξιμες επενδυτικές δράσεις θεωρούνται, μεταξύ 

άλλων (1) η κατασκευή, η απόκτηση ή η βελτίωση της ακίνη-

της περιουσίας, (2) η αγορά καινούργιων μηχανημάτων/

εξοπλισμού, επίπλωσης, λογισμικού, (3) τα γενικά έξοδα που 

συνδέονται με τις επιλέξιμες δαπάνες, όπως αμοιβές αρχιτε-

κτόνων, μηχανικών και εμπειρογνωμόνων, κ.ά. 

Δικαιούχοι: Υφιστάμενες και νέες οινοποιητικές επιχειρήσεις, 

οργανώσεις παραγωγών, ενώσεις δύο ή περισσότερων παρα-

γωγών ή διεπαγγελματικές οργανώσεις. 

Προϋπολογισμός:  €1.65 εκατ.  

Το ποσοστό επιχορήγησης ποικίλει ανάλογα με την κα-

τηγορία των δικαιούχων με το ανώτατο ποσό χορηγίας να 

ανέρχεται στις €150.000. Το μέτρο χρηματοδοτείται 100% 

από το Ευρωπαϊκό Γεωργικό Ταμείο Εγγυήσεων (ΕΓΤΕ) και 

περιλαμβάνεται στον Πρώτο Πυλώνα της Κοινής Γεωργικής 

Πολιτικής (ΚΓΠ). 

Προθεσμία: 2 Ιουλίου 2021 

Πατήστε εδώ για περισσότερες πληροφορίες. 

Επενδύσεις στις οινοποιητικές επιχειρήσεις 

Σχέδιο επιχορήγησης επισκέψιμων εργαστηρίων                          

χειροτεχνίας και οινογαστρονομίας 

Το Υφυπουργείο Τουρισμού με γνώμονα την ανάπτυξη του 

πολιτιστικού τουρισμού και του τουρισμού υπαίθρου, θα στη-

ρίξει οικονομικά την πραγματοποίηση επισκέψιμων εργαστηρί-

ων τα οποία αφορούν στον τομέα της παραδοσιακής ή / και 

σύγχρονης χειροτεχνίας και της οινογαστρονομίας. 

Τα εργαστήρια χειροτεχνίας, θα πραγματοποιούνται από 

επαγγελματία ή ερασιτέχνη καλλιτέχνη / τεχνίτη και αφορούν 

εργαστήρια ζωγραφικής, κεραμικής, γλυπτικής, χαρακτικής, 

υφαντικής, ξυλογλυπτικής, μεταλλοτεχνίας, καλαθοπλεκτικής, 

ψηφιδωτών, αγιογραφίας, χρυσοχοΐας, αργυροχοΐας, κεντητι-

κής, διακόσμησης παραδοσιακών αντικειμένων κλπ. 

Τα εργαστήρια οινογαστρονομίας, αφορούν: (α) εργαστή-

ρια μεταποίησης τοπικών αγροτικών προϊόντων και (β) εργα-

στήρια μαγειρικής / ζαχαροπλαστικής, με βασικό συστατικό τα 

τοπικά αγροτικά προϊόντα, που θα πραγματοποιούνται από 

επαγγελματίες σε χώρους εστίασης. 

Επιχορήγηση: Το τελικό ποσό της επιχορήγησης που θα λά-

βει ο δικαιούχος αντιστοιχεί στο 100% της συνολικής τελικής 

δαπάνης. 

Δικαιούχοι: 

 Φυσικά ή / και νομικά πρόσωπα  

 Αδειούχα ταξιδιωτικά γραφεία  

 Kοινοτικά / Δημοτικά Συμβούλια  

Προθεσμία: 14 Μαΐου 2021 

Πατήστε εδώ για περισσότερες πληροφορίες 

 

http://europedirect.cut.ac.cy/ependiseis-stis-oinopoitikes-epixeiriseis/
http://europedirect.cut.ac.cy/wp-admin/post.php?post=12449&action=edit
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Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή διοργανώνει τον Ευρωπαϊκό Διαγω-

νισμό Καινοτόμων Γυναικών 2021, με σκοπό να αναδείξει την 

εξαιρετική δουλειά γυναικών επιχειρηματιών που καινοτομούν 

αλλά και για να εμπνεύσει τις επόμενες γενιές. 

Ο Διαγωνισμός χρηματοδοτείται από τον Ορίζοντα 2020, το 

Πρόγραμμα Πλαίσιο της ΕΕ για την έρευνα και την καινοτομία. 

Τρία χρηματικά βραβεία αξίας €100.000 θα δοθούν στην 

βασική κατηγορία «Καινοτόμες Γυναίκες» (Women In-

novators), ενώ ένα ειδικό βραβείο αξίας €50.000 θα 

δοθεί στην «Ανερχόμενη Καινοτόμο Γυναίκα» (Rising 

Innovators), μια επιχειρηματία που ξεχωρίζει και βρί-

σκεται στο ξεκίνημα της καριέρας της (ηλικίας ως 30 

ετών). 

Ο Διαγωνισμός αυτός προκύπτει από την ανάγκη που υπάρχει 

στην Ευρώπη για περισσότερους καινοτόμους επιχειρηματίες, 

ώστε να παραμείνει μια ένωση ανταγωνιστική τις επόμενες 

δεκαετίες αλλά και για να δοθεί ώθηση στην οικονομική πρόο-

δο. Είναι γεγονός ότι οι γυναίκες δεν εκπροσωπούνται επάξια 

στην καινοτομική επιχειρηματικότητα. Αποτελούν λοιπόν, μια 

ανεκμετάλλευτη πηγή για την Ευρώπη, που οφείλει να αξιοποι-

ήσει όλους τους διαθέσιμους πόρους για να παραμείνει αντα-

γωνιστική και να παρέχει λύσεις στις κοινωνικές προκλήσεις. 

Με αυτό το σκεπτικό, η ΕΕ δημιούργησε το πρώτο βραβείο για 

τις Καινοτόμες Γυναίκες το 2011, ώστε να ευαισθητοποιήσει το 

κοινό και να ενθαρρύνει τις γυναίκες να αναπτύξουν τις επιχει-

ρηματικές και εμπορικές τους ικανότητες. Μια ανεξάρτητη επι-

τροπή εμπειρογνωμόνων θα αξιολογήσει και θα επιλέξει τις 4 

νικήτριες, ενώ τα αποτελέσματα θα ανακοινωθούν το δεύτερο 

εξάμηνο του τρέχοντος έτους. 

Δικαιούχοι: Ο Διαγωνισμός είναι ανοικτός σε όλες τις γυναί-

κες της Ευρωπαϊκής Ένωσης (και χώρες που συνδέονται με 

τον Ορίζοντα 2020) που είναι ιδρύτριες ή συνιδρύτριες εταιρεί-

ας, ενεργής πριν την 1η Ιανουαρίου 2018, και έχουν εισάγει 

κάποια καινοτομία στην αγορά. 

Προθεσμία: 30 Ιουνίου 2021 

Πατήστε εδώ για περισσότερες πληροφορίες. 

 

Ευρωπαϊκό Βραβείο για Γυναίκες που Καινοτομούν 

 2. ΒΡΑΒΕΙΑ ΚΑΙ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΙ 

Διαγωνισμός «Youth4Regions» 

Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή εγκαινιάζει την 5η έκδοση του δια-
γωνισμού «Youth4Regions» για φοιτητές δημοσιογραφίας και 
νέους δημοσιογράφους. 
 
Το #Youth4Regions είναι ένα πρόγραμμα της Επιτροπής που 
βοηθά τους φοιτητές δημοσιογραφίας και τους νέους δημοσιο-
γράφους να ανακαλύψουν τι κάνει η ΕΕ για την ενίσχυση της 
οικονομικής και κοινωνικής συνοχής μέσω της μείωσης των 
ανισοτήτων σε επίπεδο ανάπτυξης μεταξύ των περιφερειών της 
ΕΕ. 
 
Οι νικητές θα συναντηθούν στις Βρυξέλλες κατά τη διάρκεια 
της Ευρωπαϊκής Εβδομάδας των Περιφερειών και των Πόλεων, 
για να παρακολουθήσουν μαθήματα κατάρτισης, να λάβουν 
καθοδήγηση από πεπειραμένους δημοσιογράφους και να επι-
σκεφθούν τα θεσμικά όργανα της ΕΕ και οργανισμούς μέσων 
ενημέρωσης. 
 
Δικαιούχοι: Φοιτητές δημοσιογραφίας και νέοι δημοσιογρά-
φοι, οι οποίοι είναι πολίτες της της ΕΕ και ηλικίας από 18 έως 
30 ετών. 

Τα έξοδα διαμονής και ταξιδιού καλύπτονται από την          
Ευρωπαϊκή Επιτροπή. 
 
Διάρκεια Προγράμματος: 10-15 Οκτωβρίου 2021 
 
Προθεσμία: 12 Ιούλιου 2021 
 
Πατήστε εδώ για περισσότερες πληροφορίες. 

 
 

http://europedirect.cut.ac.cy/evropaiko-vraveio-gia-ginekes-pou-kainotomoun-2/
http://europedirect.cut.ac.cy/diagonismos-youth4regions/
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Εγκαινιάστηκε τη Δευτέρα 19 Απριλίου 2021 η πολύγλωσση 

ψηφιακή πλατφόρμα που θα επιτρέψει στους πολίτες σε όλη 

την Ευρώπη να συνεισφέρουν άμεσα στις διεργασίες της 

«Διάσκεψης για το μέλλον της Ευρώπης» και να διατυπώ-

σουν τις απόψεις τους για οποιοδήποτε θέμα θεωρούν σημαντι-

κό για το μέλλον της ΕΕ. 

Η Διάσκεψη για το Μέλλον της Ευρώπης αποτελεί μοναδική και 

επίκαιρη ευκαιρία για τους Ευρωπαίους πολίτες να συζητήσουν 

τις προκλήσεις της Ευρώπης και τις προτεραιότητές της.  

Το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο, το Συμβούλιο και η Ευρωπαϊκή 

Επιτροπή έχουν δεσμευθεί να ακούσουν τους Ευρωπαίους και, 

σύμφωνα με τις αρμοδιότητές τους, να δώσουν συνέχεια στις 

συστάσεις που διατυπώνονται. Έως την άνοιξη του 2022 η Διά-

σκεψη αναμένεται να καταλήξει σε συμπεράσματα και να παρά-

σχει καθοδήγηση σχετικά με το μέλλον της Ευρώπης. 

Η πολύγλωσση ψηφιακή πλατφόρμα θα είναι διαθέσιμη και στις 

24 επίσημες γλώσσες της ΕΕ και θα βοηθήσει τους Ευρωπαίους 

πολίτες όχι μόνο να παρακολουθούν μια εκδήλωση που θα α-

φορά στο μέλλον της ΕΕ από οπουδήποτε και να βρίσκονται, 

αλλά και να συμμετέχουν ενεργά στις διαδικασίες, θέτοντας 

ερωτήματα σε οποιασδήποτε γλώσσα επιθυμούν, προβάλλοντας 

τους προβληματισμούς τους ή διοργανώνοντας πρωτοβουλίες 

για μια σειρά ζητημάτων, από το προσφυγικό, την προστασία 

του περιβάλλοντος, την οικονομία μέχρι την εκπαίδευση και 

τον πολιτισμό. 

Πατήστε εδώ για περισσότερες πληροφορίες  

Διάσκεψη για το μέλλον της Ευρώπης 

H Ευρωπαϊκή Επιτροπή έλαβε μέτρα για να διασφαλίσει ότι ο 

δανεισμός στο πλαίσιο του προσωρινού μέσου ανάκαμψης 

NextGenerationEU θα χρηματοδοτείται με τους πλέον ευνοϊ-

κούς όρους για τα κράτη μέλη της ΕΕ και τους πολίτες τους. Η 

Επιτροπή θα χρησιμοποιήσει διαφοροποιημένη στρατηγική 

χρηματοδότησης για να συγκεντρώσει έως και περίπου 800 

δισ. ευρώ σε τρέχουσες τιμές μέχρι το 2026. Η προσέγγιση 

αυτή, η οποία θα είναι σύμφωνη με τις βέλτιστες πρακτικές 

των κρατικών εκδοτών, θα επιτρέψει στην Επιτροπή να συγκε-

ντρώσει τα αναγκαία κεφάλαια με ομαλό και αποτελεσματικό 

τρόπο. Με τον τρόπο αυτό θα προσελκύσει, επίσης, επενδυτές 

στην Ευρώπη και θα ενισχύσει το διεθνή ρόλο του ευρώ. 

Αυτό θα λάβει τη μορφή δανεισμού ποσών ύψους περίπου 150 

δισ. ευρώ ετησίως κατά μέσο όρο, γεγονός που θα καταστήσει 

την ΕΕ έναν από τους μεγαλύτερους εκδότες ευρώ. Όλα τα 

δάνεια θα αποπληρωθούν έως το 2058. 

Η διαφοροποιημένη στρατηγική χρηματοδότησης θα βοηθήσει 

την Επιτροπή να πετύχει δύο κύριους στόχους: την αντιμετώ-

πιση των μεγάλων χρηματοδοτικών αναγκών του NextGenera-

tionEU και την επίτευξη του επιθυμητού χαμηλού κόστους και 

χαμηλού κινδύνου εκτέλεσης προς το συμφέρον όλων των 

κρατών μελών και των πολιτών τους. 

3. ΕΥΡΩΠΑΪΚΕΣ ΕΙΔΗΣΕΙΣ 

NextGenerationEU: Χρηματοδότηση για την ανάκαμψη έως 

και 800 δισ. ευρώ 

https://futureu.europa.eu/?locale=el
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Το Γραφείο του Ευρωπα-

ϊκού Κοινοβουλίου και η 

Αντιπροσωπεία της Ευ-

ρωπαϊκής Επιτροπής 

στην Κύπρο σε συνεργα-

σία με τον ΠΑΣΥΚΑΦ, το 

Διεθνές Ινστιτούτο Κύ-

πρου για την Περιβαλλο-

ντική και Δημόσια Υγεία 

- ΤΕΠΑΚ, και το Κέντρο Ευρωπαϊκής Πληροφόρησης – 

Europe Direct Λεμεσού, διοργάνωσαν την Παρασκευή 26 

Μαρτίου 2021 συζήτηση με θέμα: "Το πρόγραμμα EU4Health 

και το Ευρωπαϊκό σχέδιο δράσης κατά του καρκίνου: Προκλή-

σεις και Προοπτικές". Τη συζήτηση συντόνισε η δημοσιογράφος 

Γωγώ Αλεξανδρινού. 

Η Επίτροπος Υγείας και Ασφαλείας Τροφίμων, κυρία Στέλλα 

Κυριακίδου, δήλωσε σε οπτικογραφημένο μήνυμα ότι το πρό-

γραμμα EU4Health («Η Ευρωπαϊκή Ένωση για την Υγεία») θα 

αντιμετωπίσει τις ανισότητες μεταξύ ομάδων πληθυσμού και 

χωρών σε ό,τι αφορά την πρόσβαση σε προσιτή, προληπτική 

και θεραπευτική υγειονομική περίθαλψη. Η κυρία Κυριακίδου 

ανέφερε ότι η Κύπρος μπορεί να επωφεληθεί σημαντικά από το 

πρόγραμμα EU4Health ώστε να μπορέσει να κάνει ένα μεγάλο 

άλμα στον τομέα της υγείας. Απαιτείται άμεση δράση, ανεξαρ-

τήτως της πανδημίας, αφού έως το 2035 τα περιστατικά καρκί-

νου αναμένεται να αυξηθούν σχεδόν κατά 25 τοις εκατό, καθι-

στώντας τον καρκίνο ως την κύρια αιτία θανάτου στην Ευρω-

παϊκή Ένωση. Η Επίτροπος αναφέρθηκε λεπτομερώς στα μέτρα 

που θα ληφθούν για την αντιμετώπιση του καρκίνου. Ακόμη, 

έγινε αναφορά και στον παιδικό καρκίνο, ο οποίος αποτελεί την 

κύρια αιτία θανάτου στα παιδιά. 

Ακολούθησε συζήτηση μεταξύ των Κυπρίων ευρωβουλευτών 

της Ειδικής Επιτροπής του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου για την 

Καταπολέμηση του Καρκίνου, κύριο Γιώργο Γεωργίου (GUE/

NGL) και κύριο Λουκά Φουρλά (ΕΛΚ), με θέμα "Σχέδιο δράσης 

κατά του καρκίνου στην Ευρώπη". Ο κύριος Φουρλάς δήλωσε 

ότι το Ευρωκοινοβούλιο προτίθεται να πάρει μέτρα για να κατα-

πολεμήσει τον καρκίνο σε πανευρωπαϊκό επίπεδο. Θα πρέπει να 

κατατεθεί ένα ολοκληρωμένο σχέδιο το οποίο θα κάνει βήματα 

προς τα εμπρός και θα δίνει τα όπλα σε επιστήμονες και για-

τρούς να αντιμετωπίσουν τον καρκίνο. Ο κύριος Γεωργίου δή-

λωσε ότι στόχος είναι μια ολιστική αντιμετώπιση του προβλή-

ματος, να προωθηθούν νέες καινοτόμες λύσεις κατά του καρκί-

νου, να ενισχυθούν τα δικαιώματα των ασθενών και να βοηθη-

θούν οι οικογένειες των παθόντων. 

Στη συνέχεια, ο αναπληρωτής καθηγητής Περιβαλλοντικής 

Υγείας στο Τεχνολογικό Πανεπιστήμιο Κύπρου, Δρ. Κωνσταντί-

νος Μακρής, ανέπτυξε το θέμα «To προφίλ υγείας του κυπρια-

κού πληθυσμού: επικαιροποιημένα δεδομένα και τάσεις». Ο 

κύριος Μακρής ανέφερε ότι θα πρέπει να αναδειχθεί ο στρατη-

γικός ρόλος του Υπουργείου Υγείας στα πλαίσια του ΓΕΣΥ. Αυτό 

θα επιτευχθεί μέσω μιας επικαιροποιημένης εφαρμογής προ-

γραμμάτων πρόληψης και επιδημιολογικής επιτήρησης για σει-

ρά νοσημάτων, σε συνεργασία με τους αρμόδιους φορείς και τα 

πανεπιστήμια. 

Τέλος, ο κύριος Νικόλας Φιλίππου, Εκτελεστικός Διευθυντής 

του Παγκύπριου Συνδέσμου Καρκινοπαθών και Φίλων 

(ΠΑΣΥΚΑΦ) ανέπτυξε το θέμα «Άτομα με εμπειρία καρκίνου 

στην Κύπρο: Σχέδιο δράσης και κυπριακή πραγματικότητα». O 

κύριος Φιλίππου τόνισε ότι η πρόληψη είναι η καλύτερη θερα-

πεία και έκανε ιδιαίτερη αναφορά στους τρόπους πρόληψης του 

καρκίνου. 

Μπορείτε να παρακολουθήσετε τη συζήτηση πατώντας εδώ.  

 

 

 

 

 

 

 

"Το πρόγραμμα EU4Health και το Ευρωπαϊκό σχέδιο δράσης 

κατά του καρκίνου: Προκλήσεις και Προοπτικές" 

4. ΝΕΑ ΚΑΙ ΔΡΑΣΕΙΣ ΤΟΥ EUROPE DIRECT ΛΕΜΕΣΟΥ 

https://www.facebook.com/watch/live/?v=909281249885153&ref=watch_permalink
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To Europe Direct Λεμεσού και το Δίκτυο Ενίσχυσης και 

Ανάπτυξης της Μάθησης του Τεχνολογικού Πανεπιστή-

μιου Κύπρου διοργάνωσαν στις 2 Μαρτίου 2021, διαδικτυακή 

εκδήλωση με θέμα «Covid-19: Μύθοι και Πραγματικότητες» 

Ομιλητής ήταν ο κ. Νικόλας Χαμπιαούρης, απόφοιτος του μετα-

πτυχιακού στη Δημόσια Υγεία που προφέρεται από το Διεθνές 

Ινστιτούτο Κύπρου για την Περιβαλλοντική και Δημόσια Υγεία 

του Τεχνολογικού Πανεπιστημίου Κύπρου. Μέσα από την πα-

ρουσίαση του σκοπό είχε να ευαισθητοποιήσει το κοινό και να 

αυξήσει την ετοιμότητα για τα μέτρα προστασίας ενάντια στον 

COVID-19 καθώς επίσης και στην μείωση της παραπληροφόρη-

σης και παρερμηνειών σχετικά με αυτό το θέμα. Ειδικότερα, ο 

ομιλητής μεταξύ άλλων ανέδειξε εάν ο covid-19 μεταδίδεται 

μέσω των τροφίμων όπως επίσης εάν ο άμεσος σχεδιασμός 

εμβολίων επηρεάζει την αποτελεσματικότητα τους και την α-

σφάλεια τους. Επιπλέον, στην παρουσίαση του έδωσε βαρύτητα 

σε θεματικές που αφορούσαν τις πιθανές θεραπείες και εάν τα 

αντιβιοτικά είναι αποτελεσματικά στην πρόληψη και θεραπεία 

του νέου covid-19.  

Τέλος, αξίζει να σημειωθεί ότι η παρουσίαση ήταν μια ομαδική 

δουλειά που έγινε από την Molive Ann Martillana από τις Philip-

pines, την Rebecca Okusοya από την Νιγηρία και τον Νικόλα 

Χαμπιαούρη από την Κύπρο. 

Covid-19: Μύθοι και Πραγματικότητες 



   

 

Τηλεφωνική επικοινωνία 

 +357- 25002044, +357-25002027 

 

Αποστολή ηλεκτρονικού μηνύματος  

europedirect@cut.ac.cy 

 

Επικεφτείτε το Europe Direct Λεμεσού 

Γωνία Αθηνών και Νίκου Ξιούτα, 3040   
Υπηρεσίας Έρευνας και Διεθνούς Συνεργασίας 
Τεχνολογικό Πανεπιστήμιο Κύπρου 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
‘Ωρες λειτουργίας για το κοινό  
Δευτέρα-Παρασκευή 08:30-13:30  

 

Ιστοσελίδα 

http://europedirect.cut.ac.cy 

 

Μέσα Κοινωνικής Δικτύωσης  

 

https://www.facebook.com/europedirectlimassol 

 

www.twitter.com/EuropeDirectLim 

 

 

Τι είναι το Europe Direct Λεμεσού;  

Το Europe Direct Λεμεσού είναι Κέντρο Ευρωπαϊκής Πληροφό-

ρησης το οποίο ξεκίνησε τη λειτουργία του τον Ιανουάριο 2013. 

Το Κέντρο εδρεύει στο Τεχνολογικό Πανεπιστήμιο Κύπρου, που 

έχει επιλεγεί ως φορέας υποδοχής από την Αντιπροσωπεία της 

Ευρωπαϊκής Επιτροπής στην Κύπρο.  

Το Κέντρο ανήκει στο Πανευρωπαϊκό Δίκτυο Europe Direct, 

που αποτελείται από 450 Κέντρα Ευρωπαϊκής Πληροφόρησης 

σε 28 κράτη μέλη της ΕΕ. 

Το Europe Direct Λεμεσού παρέχει πληροφορίες, καθοδήγηση 
και συμβουλές και απευθύνεται προς όλους τους πολίτες αλλά 
και οργανωμένους φορείς της πολιτείας, που επιθυμούν να 
πληροφορηθούν για ευρωπαϊκά θέματα.  

 

Προσφέρονται κυρίως οι παρακάτω υπηρεσίες: 

 Παροχή πληροφοριών, βοήθειας και συμβουλών στους 

πολίτες σε σχέση με ευρωπαϊκά θέματα (δικαιώματα που 
απορρέουν από την Ευρωπαϊκή ιθαγένεια, ευκαιρίες χρημα-
τοδότησης, προγράμματα εκπαίδευσης και κατάρτισης, 
νομοθεσία, κ.ά.) 

 Προώθηση και ενθάρρυνση της ενεργούς συμμετοχής των 

πολιτών στα κοινοτικά προγράμματα. 

 Δημιουργία και διάχυση Ενημερωτικού Δελτίου 

(ηλεκτρονικού και έντυπου) με σημαντικές πληροφορίες 
για Ευρωπαϊκά θέματα. 

 Διοργάνωση ημερίδων και εκδηλώσεων ενημερωτικού και 

επιμορφωτικού χαρακτήρα για το ευρύ κοινό. 

 Παροχή ευρωπαϊκών εκδόσεων. 

 
 

Όλες οι παραπάνω υπηρεσίες προσφέρονται δωρεάν. 

Τι κάνει το Europe Direct Λεμεσού; 

Τρόποι Επικοινωνίας 

 
        Το Κέντρο συγχρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση 

mailto:europedirect@cut.ac.cy
http://europedirect.cut.ac.cy
https://www.facebook.com/europedirectlimassol
http://www.twitter.com/EuropeDirectLim
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Συνεργάτες Europe Direct Λεμεσού  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Για να γίνετε συνδρομητές του Ενημερωτικού Δελτίου                                   

παρακαλώ επικοινωνήστε με το Europe Direct Λεμεσού 

https://www.facebook.com/europedirectlimassol www.twitter.com/EuropeDirectLim 

https://www.facebook.com/europedirectlimassol
http://www.twitter.com/EuropeDirectLim

